

## Иркутская область в алкогольной ловушке: когда законов мало

В Иркутской области снова бьют тревогу: регион стремительно спивается. По данным Роспотребнадзора, в 2024 году на каждого жителя Приангарья пришлось 85 литров проданного алкоголя — это максимум за последние пять лет. Цифра пугающая, но за ней стоит нечто большее, чем просто статистика.



Продажи спиртного растут, а вместе с ними и проблемы. В Иркутской области уже давно один из самых высоких уровней алкоголизма в стране. Местные жители это чувствуют — больше половины участников опросов называют алкоголизацию одной из главных бед региона. И дело не только в бытовом пьянстве: врачи фиксируют всё больше случаев алкогольных психозов, а в больницы регулярно поступают люди с тяжелейшими отравлениями.

В прошлом году 679 человек попали в медучреждения из-за отравления спиртным. Среди них — 40 детей до 14 лет и 33 подростка. Для 134 человек помощь пришла слишком поздно: они погибли. Это на пять смертей больше, чем годом ранее.

Власти пытаются бороться с проблемой, но получается пока не очень убедительно. С 1 апреля 2025 года вступил в силу закон, запрещающий продажу алкоголя в заведениях внутри жилых домов с 22:00 до 09:00. Это попытка обуздать круглосуточные «наливайки», которые годами отравляли жизнь соседей, — шум, драки, постоянный поток нетрезвых людей.

[Конец эпохи «наливаек»: как законы меняют жизнь во дворах.](#)

Но будет ли толк? В прошлом году уже вводили требование: чтобы продавать алкоголь, заведение должно иметь зал не менее 50 квадратных метров. Это закрыло несколько десятков точек, но многие просто переоформились в магазины или ушли в тень.

К тому же, проблема не только в графике работы. В этих заведениях часто торгуют сомнительным алкоголем, а полиция признаёт: именно в таких местах нередко происходят преступления на почве пьянства. По данным МВД, за последний год количество правонарушений, совершённых в состоянии опьянения, снизилось с 6 до 4,8 тысячи. Но разве это победа?

Алкоголь давно стал частью культуры. Его пьют по любому поводу: от свадьбы до поминок. Подростки перенимают эту модель поведения, и к 15–17 годам многие уже уверенно держат рюмку. Многие считают, что «все так живут», а государственные меры воспринимают как ненужные запреты, а не попытку спасти жизни.

Фото: istock

Автор: Анна Моль © Babr24.com ЗДОРОВЬЕ, ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК 👁 1236 09.04.2025, 15:42 🏠 9  
URL: <https://babr24.com/?IDE=275841> Bytes: 2504 / 2264 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Анна Моль**.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krazyar.babr@gmail.com](mailto:krazyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)